

# 英欧关系“剪不断，理还乱”

## “后脱欧时代”双边关系第四轮谈判仍未打破僵局

### 谈判进展有限

第四轮英欧谈判以视频方式举行，内容涵盖货物和服务贸易、执法合作、核能源等领域。尽管双方称谈判基调积极，但实际成果有限。除在安全合作领域取得一定进展，在公平竞争和渔业等重要领域的谈判未能取得突破。

欧盟负责与英国谈判的首席代表米歇尔·巴尼耶5日表示，在公平竞争和渔业等关键问题上，双方立场仍相差甚远。英方首席谈判代表戴维·弗罗斯特在会谈结束后发表的声明中说，双方正处在谈判的重要时刻，要取得预定成效，需要加快谈判节奏。双方谈判代表均认为，目前成果已是视频谈判所能达到的“极限”。

英国1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期。过渡期内，英国与欧盟需通过谈判敲定“后脱欧时代”的双边关系。过渡期可在英国要求下延长，不过英国最迟须在今年6月底提出延期要求。

据悉，英国与欧盟领导人计划本



**核心提示** 英国与欧盟未来关系第四轮谈判5日结束，各方未能打破僵局，公平竞争和渔业等“老大难”领域谈判依然没有突破。

距“脱欧”过渡期结束仅剩半年多，多重因素叠加导致在年底前达成协议的压力加大。英欧双方接下来能否寻求适当妥协，推动协议达成仍有待观察。

月举行会晤，商讨如何打破僵局，第四轮谈判是会谈前的最后一次。本轮谈判未能在核心议题上取得进展，意味着接下来的高层峰会压力加大，英国在年底“无协议脱欧”的风险上升。

### 核心分歧未减

英欧双方均表示，公平竞争、渔业等领域仍是谈判难点。这两个领域内存在的严重分歧一直是谈判“老大难”，也是前三轮谈判无法取得明显进展的主因。

在公平竞争方面，欧盟要求英国承诺在过渡期结束后一段时间内，在环境保护、劳工政策等方面保持与欧

盟竞争法规的协同，以避免英国“占欧盟便宜”。英国则认为这一要求损害主权，让英国继续受欧盟法律和标准的制约，影响到“脱欧”意义。

在渔业领域，双方就如何分配跨海域捕鱼权问题争执不断。英国希望重新掌握对本国海域渔业资源的控制权，优先给予英国渔船准入权，不愿赋予欧盟国家船只长期准入权，多数欧盟成员国则希望在渔船准入和配额方面维持现状。

有分析认为，英欧围绕捕鱼权问题是否愿意妥协仍难预计。而一旦由此导致英国“无协议脱欧”，理论上英国可切断欧盟船只进入其水域的通道，进而造成新的渔业争端，这是欧盟

极力想要避免的。

### 期限倒逼妥协

英国《金融时报》说，尽管第四轮谈判未取得实质性进展，但有迹象显示，双方有意愿在未来做出一定妥协，以求在规定时间内达成协议。

从欧盟方面来看，对于欧盟要求英国继续遵守欧盟关于国家补贴的要求，巴尼耶表示愿持灵活态度。他同时指出，欧盟优先考虑的是，设法保护欧盟企业免于不公平竞争。

英方也表示，愿意接受一个没有那么“雄心勃勃”的贸易协议，比如在一些“敏感农产品”关税问题上做出调整，以换取欧盟在公平竞争要求方面对英国让步。

英国首相约翰逊曾多次强调不会延长“脱欧”过渡期，这意味着留给双方的谈判时间已经不多。欧盟此前表示，若要年底签署协议，双方必须确保10月达成一致意见，而英国则希望在今年夏天就能完成谈判。

记者 于佳欣 桂涛 李骥志 据新华社伦敦6月5日电

## 中国使馆向叙利亚捐赠防疫物资

据新华社大马士革6月4日电 中国使馆向叙利亚大使馆4日向叙利亚捐赠一批防疫物资，包括医用防护服、口罩、护目镜、消毒用品等。捐赠仪式在叙利亚卫生部举行。

4月15日，中国政府援助叙利亚的首批抗疫物资运抵叙首都大马士革。4月23日，在中国使馆大使馆组织下，两国专家举行视频会议，就新冠肺炎的诊疗、临床治疗等问题进行了深入交流。

## 乌克兰举行“汉语桥”中学生中文比赛

据新华社基辅6月5日电 第13届“汉语桥”世界中学生中文比赛乌克兰赛区决赛5日在乌克兰首都基辅国立大学孔子学院举行，比赛采取线上答题和录制视频的形式进行。由基辅国立大学孔子学院、哈尔科夫国立大学孔子学院等推荐的7名中学生选手进入决赛。来自基辅第一东方语言学校孔子课堂的连诺娜·叶戈罗娃获得比赛冠军。

## NEWS 微新闻

●据美国媒体5日报道，美国总统特朗普已要求五角大楼在9月前从德国撤走近万名美军。

●墨西哥总统洛佩斯5日表示，墨西哥已完成4月达成的原油减产协议所分配的减产目标，未来不会进一步削减产量。

●法国国防部长帕利5日在社交媒体推特上说，法军3日在马里北部的一次军事行动中，击毙了“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”头目阿卜杜勒-马利克·德雷克德勒。

●菲律宾军方6日说，非政府军日前与该组织武装阿布拉沙耶夫武装在菲南部发生交火，造成包括4名政府军士兵在内的6人死亡，另有17名士兵受伤。

均据新华社电

## 世卫组织发布使用口罩预防新冠最新指南

据新华社日内瓦6月5日电 (记者刘曲) 世界卫生组织5日发布使用口罩预防新冠的最新指南，就哪些人群应佩戴口罩、何时佩戴以及口罩应使用何种材料等给出最新建议。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上表示，世卫组织通过认真审查所有现有证据，并与国际专家和民间社会团体广泛协商后，制定了这一指南。

相对先前版本，新指南建议，在疫情广泛传播的地区，所有在卫生临床区域工作的人员都应佩戴口罩

口罩，而不只是与新冠患者直接接触者。例如，医生在没有收治新冠确诊患者的心脏病科或姑息治疗病房巡视时，也应佩戴口罩。

新指南还建议，在出现新冠社区传播的地区，60岁及以上者，或患有其他疾病的人群，在无法保持社交距离的情况下应佩戴口罩。

世卫组织还更新了针对出现新冠社区传播地区的口罩使用指南，建议各国政府鼓励公众在病毒广泛传播和难以保持社交距离的地方佩戴口罩，例如在公共交通工具、商店

以及其他封闭或拥挤的环境中。

新指南还根据研究结果更新了关于织物口罩材料成分的信息。世卫组织建议织物口罩应至少由三层不同材料制成，并对每一层使用何种材料给出具体说明。同时，指南提供了如何清洗和保养织物口罩的指导。

对于如何正确使用口罩，指南还提醒，如果用不干净的手来调整口罩或反复摘戴，且过程中不洗手，就有感染的风险。口罩还会给人一种虚假的安全感，导致人们忽视手部卫生和保持安全距离等。



## 凡尔赛宫重新开放

上图:6月5日拍摄的位于法国巴黎西南郊外的凡尔赛宫。

下图:6月6日，游客在凡尔赛宫的镜厅内参观游览。

法国著名景点凡尔赛宫6月6日重新向公众开放。受新冠疫情影响，凡尔赛宫自3月13日起停止向公众开放。

新华社发

## 朝鲜外相表示朝方坚决支持中国涉港国安立法

据新华社平壤6月6日电 (记者洪可润 江亚平) 据中国驻朝鲜大使馆消息，中国驻朝鲜大使李进军4日在平壤万寿台会议厅会见了朝鲜劳动党中央政治局候补委员、国务委员会委员、外务相李善权。李善权表示，朝方坚决支持中国全国人大常委会日前通过的涉港国安立法决定。

李善权说，朝鲜劳动党和朝鲜政府坚定不移支持中国党和政府在香港问题上采取的立场和措施。香港是中华人民共和国的香港，香港的安全是中国的国家安全。香港问题是中国的内政，外部势力干涉香港问题的行为是对中国国家主权和国际法的粗暴侵犯。今后朝方将继续积极支持中方为维护国家主权、安全和领土完整采取的立场和举措。

## 美国允许中国航空公司每周运营两班往返中美客运航班

据新华社华盛顿6月5日电 美国运输部5日宣布，允许中国航空公司每周运营两班往返中美的定期客运航班，即刻生效。

美国运输部表示，根据中国民航局4日发布的关于调整国际客运航班的通知，美国每家航空公司从6月8日起每周可运营1班往返中美的客运航班。此前美联航和达美航空公司已向中国民航局申

请复飞中美航线。鉴于此，美国运输部决定修改3日发布的禁令，允许中国航空公司每周运营两班往返中美的客运航班，与中国民航局批准的美国家航空公司运营航班数相当。

美国运输部曾于3日宣布，自6月16日起暂停所有中国航空公司往返中美的客运航班。

## 意大利恢复农业生产



6月5日，一名男子在意大利丰迪的西红柿农场里工作。随着疫情趋缓，意大利农业生产逐渐恢复。

新华社发

## 2019年日本出生人数创新低

据新华社东京6月5日电 (记者姜俏梅) 日本厚生劳动省5日公布，2019年日本出生人数降至史上最低且首次不足90万人，而人口自然减少数量则创新高。这显示出日本少子化现象日益严峻、人口加速减少的趋势。

厚生劳动省当天发布的人口动态统计数据，去年日本出生人数降至86.5234万人，为有统计以来的史上新低。而去年日本死亡人数为138.1098万人，创下二战结束以来最高纪录。死亡人数扣除出生人数，日本去年人口自然减少51.5864万人，连续12年刷新历史新高。

## 美国前副总统拜登锁定民主党总统候选人提名



6月5日，美国前副总统乔·拜登在特拉华州多佛摘下口罩准备发表讲话。截至6月5日，拜登获得提名民主党总统候选人所需民主党全国代表大会代表票数，正式锁定民主党总统候选人提名。

新华社发

## 美国亚拉巴马州枪击案致7死



6月5日，警方调查人员在美国亚拉巴马州摩根县的枪击案现场工作。据美国媒体5日报道，美国南部亚拉巴马州摩根县警察局4日午夜接到报警，一户人家发生枪击案。警察赶到现场后发现，有4名男性和3名女性中枪身亡，死者均为成年人。

新华社发

## 关于辽开高速公路(S14)K0+000-K86+500辽源方向单侧实施封闭的通告

辽开高速公路(S14)K0+000-K86+500辽源方向从2020年6月10日至2020年8月5日进行道路封闭维修，届时通行辽开高速公路辽源方向的车辆需改道绕行。现将有关事项通告如下：京哈高速公路通往西丰安民方向车辆在金沟子站驶离，走行国道G102线、省道S302线和国道G229线；安民以远的车辆，在吉林境内安民站驶入高速公路。

在此期间，因施工给您带来的不便敬请谅解！特此通告。辽宁省公安厅交通安全管理局 辽宁省高速公路运营管理有限责任公司 2020年6月2日

## 封路通告

因国道京沈线路面养护工程施工需要，拟对京沈线(G101)阜新彰武县境内K700+821至K745+111路段进行半幅封闭。封闭日期:2020年5月30日至2020年7月31日。请过往车辆按现场绕行指示标志绕行。

绕行路线:绕阳河→阜新东互通→彰武互通→高山台 阜新市交通运输事务服务中心 彰武县公安局交通警察大队 彰武县交通运输事务服务中心 2020年6月4日

## 封路通告

由于盖亮线K21+700-K22+700段因盖州市双台镇污水处理厂工程项目,该段公路全封闭交通。封闭时间为2020年6月8日至2020年8月30日。封闭期间请过往车辆绕行,绕行路线为盖亮线、庄林线。

特此通告。

营口市交通事务中心 盖州市公安局交通管理大队 2020年6月6日

## 封路通告

因台安库盘线K204+694公里处张荒地辽河大桥鉴定为四类险桥,经交通主管部门批准,现定于2020年6月3日张荒地辽河大桥实施全封闭。

绕行线路: 1. 去往鞍山方向: 京抚线(台安外环)到六间房右转弯至辽大线绕行。 2. 去往台安方向: 辽大线(大张)到六间房左转弯至京抚线绕行。

特此通告。

台安县交通运输事务服务中心 台安县公安局交通警察大队 2020年6月6日

## 关于召开全体职工大会的通知

阜新蒙古族自治县电信实业公司全体职工: 企业定于2020年6月17日召开全体职工大会,审议并表决《改革实施方案》《职工安置方案》等事宜,具体要求通知如下:

- 一、会议时间:2020年6月17日上午9时30分
- 二、会议地点:阜蒙县联通公司会议室
- 三、参会人员:全体在职职工
- 四、相关要求:请参会人员持居民身份证原件参加会议

阜新蒙古族自治县电信实业公司 2020年6月7日